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CONSULTA AMBIENTE E ASSETTO DEL TERRITORIO 

CONSULTA n.8 DEL 28.04.2026 

 

VERBALE DI SEDUTA 

Ordine del giorno 

1. Aggiornamento avanzamento lavori nuovo centro vendita al dettaglio di media 
piccola dimensione; 

2. Relazione di invarianza idraulica; 

3. Viabilità: nuove rotonde (San Giacomo e zona industriale); 

4. Gestione del parco “Dalla Chiesa” 

5. Varie ed eventuali 

_______________________________________________________________________ 

Alle 21.06 il presidente, Daniele Giuseppe Porta, apre i lavori della Consulta Ambiente e 
assetto del territorio. 

Alla seduta sono presenti: 

MEMBRI PRESENTE 
ASSENTE 

GIUSTIFICATO 

ASSENTE 

INGIUSTIFICATO 

Porta Daniele Giuseppe X   
Gaboardi Marta X   
Paderno Davide X   
Gubertini Alberto X   
Paternò Luigi X   
Folli Enrico   X 
Reversi Andrea X   
Spadoni Glauco x   

 

Sono, inoltre, presenti: 

Il sindaco Ilaria Mora 
Il Vicesindaco Luca Durè 
L’assessore Andrea Sangiacomo 
L’assessore Alessandra Rondi 
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1. Aggiornamento avanzamento lavori nuovo centro vendita al dettaglio di 

media piccola dimensione  

Il nuovo centro di vendita di media-piccola dimensione dovrebbe aprire nel mese di luglio 
2026. La catena che aprirà il punto vendita è IN’S, società veneta che conta attualmente 
circa 570 punti vendita distribuiti sul territorio nazionale. 

 

2. Relazione di invarianza idraulica 

A seguito di alcune problematiche e incongruenze emerse durante l’analisi della 
presentazione in PowerPoint del documento, la Consulta decide all’unanimità di rinviare la 
discussione del presente punto.  

Verrà fissata una nuova data durante la quale verrà discusso esclusivamente tale 
argomento. In tale occasione si richiede la presenza dell’Ufficio Tecnico comunale e dei 
tecnici dello Studio Idrogeotecnico e di WISE che hanno redatto il documento. Si chiede 
inoltre di garantire la massima diffusione dell’incontro alla cittadinanza. 

 

3. Viabilità: nuove rotonde (San Giacomo e zona industriale) 

Nel mese di ottobre 2025 è stato trasmesso alla Città Metropolitana di Milano (CMM) il 
progetto, unitamente alla richiesta di realizzazione della nuova rotatoria in sostituzione del 
pericoloso incrocio tra la SP 226 e la SP 227dir, in frazione San Giacomo. Entro il mese di 
maggio 2026, CMM dovrebbe esprimersi in merito al progetto. 

Nella stessa occasione è stato presentato il progetto relativo alla realizzazione del 
collegamento ciclabile del tratto di via Rimembranze con la nuova ciclovia che costeggia la 
SP 114. 

È prevista, inoltre, la realizzazione di una nuova rotatoria nella zona industriale, tra via 
Abbiategrasso e via Meucci. La rotatoria è attualmente in fase di sperimentazione. 

Infine, contestualmente alla realizzazione del nuovo centro di vendita, verrà realizzata 
anche la rotatoria tra via Refaldi e via Leonardo da Vinci. 

 

4.  Gestione del parco “Dalla Chiesa” 

La Consulta chiede l’istituzione del divieto totale di accesso ai cani, trasformando l’intera 
area recintata in parco giochi dedicato ai bambini, così come di fatto già utilizzata, e non 
più in semplice parco pubblico. 
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5. Varie ed eventuali 

È stato istituito il nuovo Parco Agricolo Sud, ente caratterizzato da una struttura 
organizzativa snella e privo di comitato tecnico. La sede è situata presso il palazzo della 
Regione.  

La discussione prosegue affrontando alcune tematiche relative all’agricoltura e ai processi 
di industrializzazione del settore. 

Viene infine proposta la partecipazione del Sig. Crivelli a una delle prossime Consulte, al 
fine di approfondire le problematiche legate al comparto agricolo. 

 

Ore 22:40 chiusura lavori 

 

Il presente verbale viene confermato da: 

IL PRESIDENTE 

(Daniele Giuseppe Porta) 
IL SEGRETARIO 

(Marta Gaboardi) 

 
 

Il presente verbale viene trasmesso, mezzo e-mail, a: 

IL SINDACO il 

LA GIUNTA il 

 


